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VERSIÓN TAQUIGRÁFICA CORRESPONDIENTE AL
ACTA N.º 63
32.ª SESIÓN EXTRAORDINARIA
En la ciudad de Salto, a los siete días del mes de junio de dos mil veintidós, siendo la hora veinte, se reúne la JUNTA DEPARTAMENTAL DE SALTO en SESIÓN EXTRAORDINARIA, bajo la presidencia de su titular, señora edila CAROLINA PALACIOS y de su primer vicepresidente, señor edil PABLO ALVES, y con la asistencia de los siguientes señores ediles:
TITULARES	 				SUPLENTES
PATRICIA BARRIOS			CARLOS SILGORIA
JUAN P. ROCCA				SANTIAGO BIDART
	JEORGINA ELOLA				ROSANA FIGUEROA
	PATRICIA GARCÍA				CÉSAR SOSA
	GONZALO RODRÍGUEZ			CARLOS DE SOUZA
	MARLENE DORNELLES			EMIR GÓMEZ
	MENALVINA PEREIRA DAS NEVES	VÍCTOR LEWIS
	CARMEN  FUSCO				GOTARDO GONCALVEZ
	AMALIO SILVA				MARCOS GULARTE
							MARÍA M. D’AMADO
							LUCAS TRINDADE
							SUSAN SARAVIA
							ROXANA COSTA
							MARÍA P. GÉRMINO
Con licencia el señor edil Fabián GRANJA.					
Actúa en secretaría el Secretario General, señor Álvaro DA CUNDA. 
Como Jefa Departamento de Taquigrafía su titular, señora Ana G. MACCIÓ. 
Asiste el Secretario Letrado de la Corporación, Dr. Fabricio FIGUEROA.
SEÑORA PRESIDENTA.-  Muy buenas noches, señores ediles, señoras edilas. 
Siendo la hora veinte, damos comienzo a la 32ª Sesión Extraordinaria, Acta N.º 63, en este martes siete de junio del año dos mil veintidós. 
Tenemos como único punto del
ORDEN DEL DÍA
RECONOCIMIENTO AL FÚTBOL FEMENINO, EN ESPECIAL 
		A LAS JUGADORAS Y CUERPO TÉCNICO DEL CLUB 
		PEÑAROL DE SALTO, CATEGORÍA SUB-13, QUIENES HAN 
		OBTENIDO EXCELENTE POSICIÓN Y VISIBILIDAD A NIVEL 
		DEPARTAMENTAL Y NACIONAL. (ASUNTO N.° 206/2022).
SEÑOR SOSA.- Pido la palabra.
SEÑORA PRESIDENTA.- Tiene la palabra el señor edil César Sosa.
SEÑOR SOSA.- Buenas noches, señora presidenta.
Solicito un cuarto intermedio de cinco minutos para recibir a los invitados.
SEÑORA PRESIDENTA.- Se pone a consideración lo solicitado por el señor edil: cuarto intermedio de cinco minutos para recibir a la delegación juvenil femenina del Club Atlético Peñarol.
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (21 en 21)
Se abre el cuarto intermedio de cinco minutos y les damos la bienvenida, a las chicas.
(SIENDO LA HORA VEINTE Y UN MINUTO SE PASA A CUARTO INTERMEDIO)
(SIENDO LA HORA VEINTE Y TRES MINUTOS SE LEVANTA EL CUARTO INTERMEDIO, INGRESANDO A SALA LOS SEÑORES INVITADOS)
Levantamos el cuarto intermedio teniendo ya en sala a las invitadas de la Sub-13 del Club Atlético Peñarol y también al cuerpo técnico. 
Le damos la bienvenida al plantel de jugadoras: Marianela Da Silva, Paula Gómez, Clara Bennett, Guadalupe Fernández, Selena Furtado, Dana Cabrera, Maia Martínez, Rocío Trindade, Alison Noble, Mía Dalmao, Romina Sequeira, Yoselín Fernández.
Le damos la bienvenida también al cuerpo técnico: Andrés Borges, Rolo Bennett, Diego Da Silva y Pedro Pintos.
Al preparador físico: Natalia Olivera.
Y a la delegada: Crice Llobet.
SEÑOR TRINDADE.- Pido la palabra.
SEÑORA PRESIDENTA.- Le damos la palabra al señor edil Lucas Trindade.
SEÑOR TRINDADE.- Buenas noches, señora presidenta, muchas gracias.
Es para solicitar que se pase a sesionar en régimen de comisión general.
SEÑORA PRESIDENTA.- Se pone a consideración lo solicitado por el señor edil.
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (22 en 22)
 (SIENDO LA HORA VEINTE Y CUATRO MINUTOS SE PASA A SESIONAR EN RÉGIMEN DE COMISIÓN GENERAL)
 Pasamos entonces a régimen de comisión general.
A continuación, luego de darles la bienvenida, vamos a observar un video que va a mostrar el desarrollo de lo que han venido realizando las jugadoras de la 
Sub-13 del Club Atlético Peñarol.
(SE EXHIBE VIDEO)
(Aplausos) 
Muy bien, muy lindo el video, y ¡felicitaciones!
Antes de continuar con los señores ediles que van a hacer uso de la palabra, le voy a solicitar al señor edil Pablo Alves Menoni, que haga uso de la presidencia en este momento.
(SIENDO LA HORA VEINTE Y NUEVE MINUTOS SE RETIRA DE SALA LA PRESIDENTA, SEÑORA EDILA CAROLINA PALACIOS, PASANDO A OCUPAR LA PRESIDENCIA EL PRIMER VICEPRESIDENTE, SEÑOR EDIL PABLO ALVES MENONI)
SEÑOR PRESIDENTE.- Buenas noches.
SEÑOR SOSA.- Pido la palabra. 
SEÑOR PRESIDENTE.- Dándole continuidad a la sesión, tiene la palabra el señor edil César Sosa.
SEÑOR SOSA.- Señor presidente, señores y señoras ediles, adolescentes jugadoras de fútbol invitadas para este merecido reconocimiento, adultos responsables de este equipo, familiares que se encuentran presentes y a todas y todos quienes nos siguen en vivo por internet, tengan ustedes muy buenas noches.
En primera instancia, voy a volver a nombrar a quienes hoy reciben este reconocimiento por lo logrado deportivamente en el ámbito departamental y posteriormente a nivel nacional. Hablamos del fútbol femenino categoría Sub-13 del Club Atlético Peñarol de nuestro departamento.
El plantel de jugadoras está conformado por: Marianela Da Silva, Paula Gómez, Clara Bennett, Guadalupe Fernández, Selena Furtado, Dana Cabrera, Maia Martínez, Rocío Trindade, Alison Noble, Mía Dalmao, Romina Sequeira, Yoselín Fernández.
El cuerpo técnico está compuesto por: Andrés Borges, Rolo Bennett, Diego Da Silva, Pedro Pintos.
Preparador físico: Natalia Olivera.
Delegada: Crice Llobet.
A continuación, haré una breve reseña del recorrido realizado por este equipo de jugadoras, guiadas y apuntaladas por este cuerpo técnico, Peñarol femenino, categoría Sub-13.
Fue campeón salteño en el año 2021, por lo que, al recibir una invitación de ONFI a la Liga de Baby Fútbol salteña para participar de un campeonato nacional Sub-13 femenino, la Liga Salteña les dio la oportunidad de participar y representar a Salto en dicho campeonato.
Los días 5 y 12 de diciembre, jugaron los partidos de ida y vuelta contra Juventus de Paysandú, donde en el primer partido, como locatario, se obtuvo una victoria 2 a 1, y en Paysandú un empate 0 a 0, logrando así la clasificación a la siguiente ronda.
A posterior, el 5 de febrero ya del año 2022, por sorteo le tocó jugar un partido como visitante ante el Club Atlético Colonia de Florencio Sánchez, empatando 1 a 1 en el transcurso del partido y ganando en la instancia de definición por penales, 3 a 1, pasando así a octavos de finales. Se disputa en la ciudad de Trinidad (Flores). Allí se jugó un cuadrangular, del que participan Nacional de San José, Esparta de Tacuarembó, Plaza Colonia de Colonia y Peñarol de Salto, donde se clasifican, en primer lugar de este cuadrangular, las chicas de Peñarol, ganando 3 a 0 a Esparta de Tacuarembó, Peñarol 0 a 1 a Plaza Colonia, y Peñarol ganándole 1 a 0 a Nacional de San José.
Es de esta manera que nuestras hoy homenajeadas asisten al cuadrangular final, donde participan Peñarol de Salto y Plaza Colonia de Colonia por ONFI, y Nacional y Liverpool de Montevideo por AUFI, logrando así un tercer puesto. Se jugaron tres partidos en dos días, por lo que esto requirió de una entrega y un sacrificio muy grande de parte de las jugadoras ya que no hubo mucho tiempo de descanso entre partido y partido, por lo que esto enaltece aún más el logro obtenido. Y es por estos logros deportivos, el hecho de haber salido campeonas en su categoría a nivel departamental y representado a Salto, y obtuvieron ese tercer puesto, atrás de Nacional y Liverpool de Montevideo, es que hoy realizamos este homenaje.
Además queremos, en nombre de estas jugadoras y el cuerpo técnico, celebrar el crecimiento desde todo punto de vista del fútbol femenino en general.
Desde esta banca y en nombre de la Comisión de Deporte y Juventud, les decimos: ¡Felicitaciones! Y muchas gracias por dejar, con su excelente participación en ese campeonato nacional de fútbol femenino, en su categoría, a nuestro departamento, en lo más alto.
Señor presidente, solicito que la versión taquigráfica de mis palabras sea enviada a los medios de comunicación oral, escrita y digital del departamento; al presidente del Club Atlético Peñarol y al plantel de jugadoras que hoy reciben tal reconocimiento.
Muchas gracias.
SEÑORA FIGUEROA.- Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.- Se procederá como usted lo solicita.
Tiene la palabra la señora edila Rosana Figueroa.
SEÑORA FIGUEROA.- Señor presidente, señoras y señores ediles, invitados e invitadas presentes para su reconocimiento por su labor en el deporte, familiares que se encuentran en este recinto y a aquellas personas que están siguiendo esta transmisión en vivo, tengan ustedes muy buenas noches.
La Comisión de Deporte y Juventud de este legislativo departamental, hoy quiere destacar al fútbol femenino, el cual se viene desarrollando con total éxito en nuestro departamento. Una Liga que viene en constante crecimiento en lo que refiere a la cantidad de equipos y calidad de juegos. Siguiendo con lo referente a nivel local, es digno de destacar lo que viene desarrollando la Unidad 20, inscribiendo y participando activamente con un cuadro integrado por las mujeres privadas de libertad en el campeonato de fútbol femenino. Este proceso de integración e inclusión, tuvo sus comienzos con partidos amistosos disputados dentro del predio carcelario, con equipos del interior profundo, con total éxito social, deportivo y comunitario. Hoy cuenta con su equipo inscripto en la Liga Salteña de Fútbol.
A nivel nacional, la historia y crecimiento exponencial es similar. 
Fútbol practicado por mujeres, se estima que son ocho mil setecientas las niñas, adolescentes y mujeres que juegan al fútbol de manera organizada desde el ingreso, en 1996, de las mujeres al ámbito institucional el aumento ha sido sostenido y en los últimos años se ha registrado una diversidad de espacios para la práctica (recreativa, competitiva, empresarial) del deporte sin precedentes. El rechazo a que las mujeres jueguen al fútbol está desapareciendo y las niñas juegan con más libertad; ahora ha cambiado, se empezó a romper esa idea de que cada deporte tiene un género asignado y eligen el deporte que más les gusta. Actualmente son más de cuarenta los equipos que compiten de manera amateur en la rama femenina (mayores Sub-19 y Sub-16)  y se estiman mil quinientas jugadoras fichadas entre juveniles y mayores.
Desde su integración a la órbita de la AUF el fútbol practicado por mujeres ha convivido con diversas problemáticas, algunas debido al mal funcionamiento general del fútbol uruguayo, y otras a la desigualdad existente en la sociedad. Para combatir estas adversidades el departamento de fútbol femenino de la AUF en los últimos años ha trabajado para promover mayor estabilidad, difusión, profesionalización de cargos y una mayor participación de las mujeres en la estructura jerárquica.
En cuanto a la Organización Nacional de Fútbol Infantil (ONFI).
Según datos facilitados por ONFI, en Uruguay son cincuenta mil ochocientos sesenta los niños y niñas que practican fútbol regularmente. El fútbol infantil moviliza trescientos mil espectadores cada semana, configurándose como un fenómeno social relevante… y desigual: del total de participantes, tan solo un cuatro por ciento es conformado por niñas. Uno de los motivos que explica tal diferencia entre niños y niñas es que recién a partir del 2002 ONFI permitió que las niñas formaran parte de sus campeonatos. Actualmente pueden competir en ligas mixtas, en ligas conformadas únicamente por niños o en ambas, pues está autorizado el doble fichaje para asegurar su campeonato entre otras estrategias. ONFI incentiva económicamente a aquellos cuadros que apoyan la integración de las niñas en sus equipos, tanto ONFI como AUF procuran fomentar la práctica deportiva desde edades tempranas no solamente por los beneficios deportivos que acarrea sino también por considerar que es un factor clave para generar cambios sociales y reducir los prejuicios construidos en torno al fútbol femenino. Para esto, apuntan a que tanto niñas como varones reflexionen sobre qué deportes disfrutan sin pensar si son “de nenas” o “de varón”. 
Un cuarto de siglo del fútbol femenino uruguayo.
El ingreso del fútbol femenino a la Asociación Uruguaya de Fútbol 
–AUF- tiene muchas fechas destacables. Una muy importante es la del comienzo del primer torneo de Fútbol 11. En octubre del pasado año se cumplió un cuarto de siglo de aquel día. El 27 de octubre de 1996 se jugó la primera etapa del campeonato inaugural, lo que hoy asimilamos como primer campeonato uruguayo de la historia. Al año siguiente se continuó con un campeonato uruguayo con formato de apertura y clausura, a imitación de lo que ya era regla en el fútbol masculino de la misma institución. No ha habido un año en que no se haya disputado. Esto es una gran fortaleza del fútbol femenino uruguayo si se lo compara con otros países americanos: solo Argentina tiene un proceso de continuidad similar. 
El fenómeno del fútbol practicado por mujeres en Uruguay está en un momento de esplendor y en un punto de ebullición, con un acontecimiento muy particular: en 2018 Uruguay fue sede de un Mundial Sub-17 Femenino y organizara una gran competencia de FIFA por primera vez después del Mundial de Mayores Masculino de 1930. El Mundialito de 1980 fue un torneo excepcional.  Cada uno lo vivió a su manera. Esa transformación cultural fue penetrando en todas las capas sociales y rompiendo tabúes, derribando mitos, construyendo igualdad. Las niñas ya no solo iban a acompañar a sus hermanos a ver un partido de baby fútbol sino que de pronto estaban adentro de la cancha corriendo a la par de ellos. Las jóvenes dejaban de ser las novias de quienes jugaban Fútbol 5 y se transformaron en protagonistas de su propia historia dentro del campo. Las mujeres ya no solo miraban cómo los hombres organizaban torneos de fútbol sino que también comenzaron a disfrutar sus propias competencias. Cualquier espacio o ámbito era propicio para avanzar en esa revolución que proponían las mujeres.
¿El origen?
Para algunos esa explosión de fútbol femenino en Uruguay empezó a fines del pasado siglo, para otros en los primeros años del 2000. Están los que afirman que el disparador fue el Mundial de Sudáfrica 2010 independientemente del punto de partida que se puede correr en el tiempo más o menos diez años, todo confluye en la realidad actual: el fútbol encontró entre las mujeres una forma de desarrollarse como pocas otras actividades a nivel deportivo y social. 
Este “boom” de fútbol practicado por mujeres se refleja a todo nivel desde la AUF a la escuela. Las niñas juegan con más libertad. Hay un ejemplo bien gráfico: hace muchos años en los recreos las maestras no dejaban jugar en la cancha a las niñas, entraban los varones y nosotros mirábamos al costado. Ahora ha cambiado. Se empezó a romper esa idea de que cada deporte tiene un género asignado y eligen el deporte que más les gusta. Es parte de un cambio cultural.
La junta departamental y su comisión de Deporte y Juventud reconocen y le brindan todo el apoyo al fútbol femenino.
Celebramos este cambio cultural que nos hace crecer como especie. A nuestras hoy homenajeadas y en su representación a todas las mujeres que participan de esta disciplina, ¡felicitaciones! ¡Viva el fútbol, una de nuestras grandes pasiones! ¡Viva el fútbol practicado por mujeres!
Señor presidente, solicito que la versión taquigráfica de mis palabras sea enviada a la  prensa oral, escrita y digital del departamento, a las hoy homenajeadas con su respectivo cuerpo técnico sostén fundamental como sus familiares.
Muchas gracias.
SEÑOR TRINDADE.- Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.- Se procederá como usted lo solicita, señora edila.
Tiene la palabra el señor edil Lucas Trindade.
SEÑOR TRINDADE.- Muchas gracias, señor presidente.
Buenas noches a todo el plantel, al cuerpo técnico, familiares y compañeros ediles.
En esta sesión tan especial en la cual estamos haciendo este merecido homenaje, quiero hacer referencia a un punto muy importante: el apoyo de la familia en el deporte.
En nuestro departamento y en nuestro país, el deporte es parte de la cultura, parte de nuestra identidad y de nuestra forma de vida.
Pero aún hay cosas por cambiar. El deporte es algo que nos enseña a jugar, a competir, a trabajar en equipo, a tener perseverancia, tolerancia, empatía, a desarrollar disciplina, estrategia y pasión.
A través del deporte, sea fútbol, básquetbol, tenis, rugby, hockey, natación, por nombrar algunos de los tantos que se practican día a día, uno puede mantenerse ocupado, adquirir valores que pueden ayudar a crecer en un entorno diferente y, a través de experiencias, lograr adaptarse en distintas situaciones de la vida.
Para todo esto, un pilar muy importante, es sin dudas: la familia, porque la familia es el primer lugar donde los hijos comienzan a recibir educación. Los padres, hermanos, tíos, abuelos, primos o personas que forman parte de la familia de cada niño, son el vínculo más cercano e imprescindible para brindarles ejemplo, apoyo y motivación. Además de ser el deporte, claramente, un factor diferencial en la salud física, social y psicológica de cada persona, que les afecta directamente desde la infancia.
Este es un momento para valorar y agradecer a las familias que se comprometen día a día en acompañar a sus niños a practicar deporte. Que están allí para motivarlos, llevarlos, traerlos, conversar, jugar un rato, enseñarles y compartir momentos que para cada uno, seguro, muchas veces les marcan la vida.
En esta sesión, quiero destacar el apoyo de las familias y seguir trabajando para que en Salto cada vez haya más deportistas y sobre todo más deportistas mujeres en disciplinas en las que aun hacen falta cambios, como el fútbol.
Para que la sociedad siga evolucionando, la familia tiene un rol fundamental para que al igual que los hombres, las mujeres en todas las etapas de su vida, siendo niñas, jóvenes y adultas puedan divertirse participando de todas las actividades, con el mismo apoyo, dejando de lado “el culturismo” o tradición, abriendo las puertas para que sea cual sea la disciplina, todos tengan igualdad de oportunidades.
En este caso, estamos haciendo un  homenaje a las chicas del fútbol femenino, por lo que resaltamos este serio compromiso y aplaudimos la dedicación, el talento y el sentir de cada una de ellas: ejemplares jugadoras que inspiran a todos a seguir recorriendo este camino, dejando todo en la cancha y con un gran futuro para seguir haciendo lo que les apasiona.
		Desde esta bancada, y sin duda desde la comisión de Deportes y Juventud, seguiremos apoyando y trabajando día a día para que estos cambios sigan transformándose en  oportunidades y formando parte de las nuevas generaciones.
		Pido, señor presidente, que la versión taquigráfica de mis palabras sea enviada a cada una del plantel, al cuerpo técnico, familiares y a los medios de prensa.
		Muchas gracias.
		SEÑORA FUSCO.- Pido la palabra.
		SEÑOR PRESIDENTE.- Se procederá como usted lo solicita.
		Tiene la palabra la señora edila Carmen Fusco.
		SEÑOR FUSCO.- Buenas noches compañeros ediles. Bienvenidas a las homenajeadas, bienvenido al cuerpo técnico, bienvenidas a las familias.
		Felicitarlas, primero que nada, estoy muy contenta que sean de Peñarol más que nada, y hayan logrado este triunfo, me parece que está muy bueno. 
		Y nosotros veíamos el video, y ahora las estamos homenajeando, y es un triunfo y es hermoso, y también sabemos que este triunfo fue una construcción de mucho tiempo, nadie llega a un triunfo de manera casual. Sabemos que atrás de este triunfo hubo muchos días de práctica, con días de fríos, días de calor, con veces que estuvo bueno, y nos alegramos y festejamos; y me imagino que hubo otros días en que nos agarró alguna decepción, algún enojo; y siguieron adelante, y nadie tiró la toalla. Y trabajaron en equipo, que es lo más importante, y aprendieron muchísimas cosas que le van a servir no solo para el fútbol sino para la vida.
		Felicitar al cuerpo técnico, que las supo guiar, les supo enseñar, las supo acompañar, y a las familias también, que han podido estar al lado de ustedes. Y también, el cuerpo técnico y la familia son un gran –como decían los compañeros- apoyo para que ustedes hayan podido obtener este triunfo hoy.
		Me alegra que sean tantas y que sean mujeres. Hace mucho tiempo atrás, cuando yo tenía la edad de ustedes, a las nenas ni se nos podía ocurrir jugar al fútbol, no pasábamos ni por la puerta de una cancha, y no  había manera de dar vuelta eso, parecía que no iba a llegar nunca el cambio; pasó bastante tiempo… Yo vivo muy cerca de una cancha de fútbol y me llamó mucho la atención ver que había una nena que se le permitía entrenar con un equipo de varoncitos, de niños, y eso ya era un avance. Y hoy verlas a todas ustedes acá, y que, como ustedes, son otras tantas nenas, tantas chicas, tantas adolescentes de otros equipos, algunas más grandes, otras más chiquitas, me parece que es un gran logro. 
		Queda claro con ustedes que las mujeres podemos lograr lo que queramos, en el ámbito que queramos, y encima podemos hacerlo muy bien como lo  hicieron ustedes.
		Felicitarlas. No bajen los brazos; sigan siempre para adelante, en el fútbol o en lo que quieran hacer en la vida, quedó clarísimo que son unas grandes luchadoras, unas guerreras, y pueden conseguir lo que quieran.
		¡Felicitaciones!
		SEÑORA SARAVIA.- Pido la palabra.
		SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene la palabra la señora edila Susan Saravia.
		SEÑORA SARAVIA.- Buenas noches, señor presidente.
		Buenas noches a las familias, al cuerpo técnico y a las jugadoras, por supuesto.
		No pensaba hablar, y ahora que habló Carmen antes que yo me quitó todo lo que quería decir. Pero, primero que nada felicitarlas; felicitar al cuerpo técnico y felicitar también a las familias –como decía Lucas-. Porque muchas veces cuando nosotros –nosotros digo como persona que practica deporte, no fútbol pero sí- desde chicos venimos frustrados y los que están son nuestra familia, o venimos a contarles que festejamos un gol y los que están son nuestras familias, y a veces una se desanima y otras veces una vuelve feliz, y lo único que no cambia es eso. Y también el rol del cuerpo técnico, que muchas veces con sus jugadores y jugadoras hacen muchas veces el rol de padres o ese rol de contención y de sacarlos adelante, porque el fútbol no solamente es patear una pelota, sino que también es una escuela de valores donde ellos sobre  todo se forman como personas y no solamente como jugadoras.
		Como decían mis compañeras, felicitar el rol de las gurisas que capaz hoy no toman dimensión de lo que significa estar sentadas acá en la junta, pero están abriendo puertas. El hecho de que estén sentadas y siendo homenajeadas abre muchas puertas, y, sobre todo puede inspirar a otras gurisas que quieren jugar al fútbol o que juegan al fútbol de que se puede llegar.
		Obviamente este es un logro más en sus carreras y en sus cortas vidas hasta ahora, pero tratar de derribar ese mito y esos estereotipos de género de que las gurisas no se pueden dedicar a jugar al fútbol.
		A mí me pasaba también, como decía Carmen, y no hace mucho tiempo, que también, cuando yo quería jugar al fútbol en el recreo era “bueno, o hacés danza u otro deporte, tipo hándbol y no fútbol, porque el fútbol es para los varones”.
		Así que, también celebro que esta junta departamental esté formando parte de este cambio cultural que significa brindar el apoyo al fútbol femenino. Y también seguir en este camino de luchar por la profesionalización del fútbol femenino para que en algún futuro tengamos las mismas posibilidades que los varones que juegan al fútbol.
		Y llamar al público en general, que también apoyen los partidos de fútbol femenino, porque nosotros tendemos a ir a mirar el fútbol de varones pero no muchas veces vamos y prestamos atención, o somos público de fútbol femenino; no es necesario ser familiares o ser amigas de las gurisas, sino simplemente también el apoyo es lindo de que el público pueda asistir.
		Muchas gracias por haber dejado en alto no solamente a su club sino a Salto en este campeonato. Felicitarlas nuevamente, y lo mejor está por venir, y creo que vienen por muy buen camino.
		Muchas gracias.
		SEÑOR PRESIDENTE.- Gracias a usted, señora edila.
		Le voy a pedir a la presidenta señora edila Carolina Palacios que ocupe la presidencia.
		(SIENDO LA HORA VEINTE Y TREINTA Y CUATRO MINUTOS SE RETIRA DE LA PRESIDENCIA, SU PRIMER VICEPRESIDENTE, SEÑOR EDIL PABLO ALVES; PASANDO A OCUPAR LA MISMA SU TITULAR, SEÑORA EDILA CAROLINA PALACIOS)
		SEÑORA PRESIDENTA.- Muchas gracias al señor edil Pablo Alves Menoni por estar dirigiendo la sesión en este último momento.
		SEÑOR ALVES.- Pido la palabra.
		SEÑORA PRESIDENTA.- Tiene la palabra el señor edil Pablo Alves.
		SEÑOR ALVES.- Muchas gracias, señora presidenta.
		No es por ser reiterativo, pero más o menos por el mismo camino que venimos todos. En primer lugar, felicitarlas.
		También quiero felicitar especialmente a los padres porque.., yo empecé a jugar al fútbol desde muy chico en Sol de América, nunca jugué mucho pero jugaba, iba a jugar, la verdad que jugaba, y pasé por muchos cuadros y muchas ligas, desde todas las inferiores, primera, comercial, sénior, super sénior, pero en mi época de inferiores había muchos padres que le prohibían a sus hijas jugar al fútbol porque ellos mismos les decían “cómo vas a ir a jugar al fútbol que es un deporte para varones”; y ahora yo veo que eso está cambiando.
		Entonces, tanto las chicas que practican el fútbol como su familia son un ejemplo, quiero felicitarlas, tienen que seguir impulsando, creo que esto va a dar más impulso para que otras niñas comiencen a jugar al fútbol.
[bookmark: _GoBack]		Aparte, les voy a contar una historia personal. Yo casi llegando a los cincuenta años todavía sigo jugando en River. A veces nos encontramos con algunos ediles de acá de la junta y nos divertimos porque ya no podemos ni correr por las lesiones que tenemos y el estado físico que tenemos. Pero mi señora me criticó toda la vida porque jugué al fútbol, porque llegaba tarde, porque me quedaba en el club, un rato en la cantina, porque llegaba lesionado, porque tenía que andar con agua y sal poniéndome en los tobillos o hielo o llevándome al médico... Resulta que ahora 
-llegando a la edad que han de tener sus padres prácticamente, y estoy pensando en el retiro, estoy esperando si me hacen algún homenaje en algún lado- a mi señora se le ocurrió jugar al fútbol el año pasado con cuarenta y pico de años y me dice “qué lindo que es jugar al fútbol, pensar que te critiqué toda la vida y ahora hace dos años que me enganché”. Y hasta se compra zapatos que yo nunca pude tener esos zapatos de fútbol… y tiene diez shorts, veinte pares de medias, y nosotros nos arreglábamos con lo que nos daban en el club los equipier, a veces con agujeros las medias, o cuando empezábamos en algún club por primera vez nos daban esas camisetas viejas que hasta vergüenza te daba ponerte.  Ahora es pura pinta, pero juega al fútbol y le encanta.
Es una señal también de que todo va cambiando y que gracias a Dios vamos progresando en ese sentido.
Por eso las quiero felicitar de corazón a ustedes y a sus familias.
Muchas gracias.
SEÑOR SILGORIA.- Pido la palabra.
SEÑORA PRESIDENTA.- A continuación le damos la palabra al señor edil Carlos Silgoria.
SEÑOR SILGORIA.- Buenas noches, gracias señora presidenta.
En primer lugar me adhiero a las palabras de los compañeros, señores y señoras edilas.
Felicitar a los técnicos, al club Peñarol, aunque no soy hincha de Peñarol, felicitarlos por este logro, por incorporar las niñas. 
Felicitar y apoyar muchísimo a los padres que están afuera mirando.
Principalmente porque quiero contar algo cortito; tengo una hija que la llevé al fútbol, sé lo que pasamos los padres al tener una niña jugando al fútbol, primero con los varones, después fútbol de niñas. Y como lo dijo algún compañero, te critican, les dicen cosas de afuera “por qué vas a llevar a una niña a jugar al fútbol, que no es para ellas”. Sin embargo, hoy tenemos este logro que nos demuestran que se sale adelante, que se lucha, que se puede y el apoyo de los padres principalmente y junto a los clubes, porque si los clubes no abren las puertas no se logra.
Por eso quiero decir que cuesta, que es sacrificio, que es una lucha diaria, que es una lucha todos los días conseguir el apoyo principalmente de afuera, de los sponsors. Yo tuve la suerte con mi hija de estar en la selección de Salto, poder viajar también con ella, y es todo sacrificio. Pero solo así se llega lejos, así se valora y así se sigue adelante. 
Por eso de mi parte felicitarlas nuevamente y que le den para adelante que hay mucho por venir. 
Gracias.
SEÑORA PRESIDENTA.- Muchas gracias a usted señor edil.
Si ustedes me permiten también las voy a felicitar, voy a provechar unos segunditos, suscribo cada una de las palabras que han dicho los señores ediles, felicitar a la comisión de Deporte y Juventud, que ha venido trabajando en este tema desde hace varios meses atrás y se ha venido trabajando de esta manera.
Esperemos que ustedes puedan seguir trabajando también por el objetivo que tienen próximo y sepan que tienen que seguir sus sueños. Esta muy lindo competir y ganar pero si no se da hay que seguir los sueños que tiene cada uno. 
A los papás y al cuerpo técnico también felicitarlos y seguir adelante esforzándose para dar lo mejor para cada una de ustedes.
Para continuar le voy a pedir a representantes de las homenajeadas y al cuerpo técnico que puedan expresar algunas palabras.
La señorita Marianela Da Silva.
SEÑORITA DA SILVA.- Buenas noches a todos. Muchas gracias.
Era para agradecerle a la Liga Salteña por confiar en nosotras, dejarnos participar por el campeonato. A los padres principalmente, que nos apoyaron y nos acompañaron en todo; a ustedes por escucharnos y darnos palabras de motivación, y a mis compañeras que sin ellas no es nada, principalmente el compañerismo de todas es el triunfo.
(Aplausos) 
SEÑORA PRESIDENTA.- Quiero corregir: la señorita. Esta señorita es la capitana del equipo, Marianela Da Silva.
¿A quién vamos a escuchar ahora? Escuchamos a Paula.
SEÑORITA GÓMEZ.- Paula Gómez.
Primero que todo, buenas noches y muchas gracias a todos por las palabras de aliento. Este campeonato pasado se luchó mucho. 
También quería darle las gracias a la Liga Salteña por darnos esta oportunidad de participar.
A mis compañeras que sin ellas no hay equipo, básicamente.
Al cuerpo técnico que siempre nos apoyó en todo, gracias a las prácticas, a pasar tanto frío, y a los padres que fueron lo principal para nosotras, sin ellos no hubiésemos podido llegar hasta donde llegamos. Ellos son el motor de todo el equipo que tenemos.
Muchas gracias.
(Aplausos)
SEÑORA PRESIDENTA.- Muy bien. Muchas gracias por esas lindas palabras a las dos jóvenes futbolistas.
Vamos a compartir a continuación palabras del cuerpo técnico, Andrés Borges.
SEÑOR BORGES.- Buenas noches. 
Primero de todo, agradecer por este reconocimiento.
A nosotros lo único que nos queda es agradecer. Empezando por la Liga Salteña de Baby Fútbol por confiar en nosotros, a CTM por brindarnos el apoyo para los viajes. A los padres que son -como decían las niñas- el motor de todo esto, que si no fuera por ellos no se hubiesen podido hacer los viajes y competir. 
Darle las gracias a la institución, a los compañeros del cuerpo técnico.
Lo otro ya lo dijeron los ediles, prácticamente me sacaron las palabras que iba a decir. Ya las dijeron ellos. 
Rebién apoyar el fútbol femenino. Yo era uno de los que no me gustaba trabajar con niñas porque siempre trabajé con varones, pero la verdad que la experiencia es inolvidable, muy linda, y las niñas recompañeras de corazón, y gracias a eso se consiguió lo que logramos.
Gracias. Y gracias por difundir el fútbol femenino.
(Aplausos)
SEÑORA PRESIDENTA.- Compartimos también palabras de Rolo Bennett.
SEÑOR BENNETT.- Hola, muy buenas noches a todos.
Agradecerles a ustedes por el homenaje a las chiquilinas. Agradecer también a la Liga Salteña de Baby Fútbol, a CTM por los viajes, la verdad que nos dio una mano tremenda en ese sentido ya que todo el campeonato nacional fue de imprevisto, nos sacaron rapidísimo a jugarlo y no teníamos un fondo como  para bancar todos los viajes que se nos vinieron a posteriori, y  CTM, la verdad que se portó muy bien con nosotros y siempre estuvo. Cuando no pudo prestar uno de sus ómnibus, se hicieron cargo del pago de empresas privadas. 
También a los familiares, a  los padres, que cuando llovía llevaban las chiquilinas a práctica, cuando no teníamos cancha se salía a alquilar cancha para poder practicar, todo con costo de los padres, de los familiares, y las chiquilinas siempre a disposición.  La verdad es que estoy muy orgulloso de ellas por todo el empeño que pusieron tanto en todo el año como para salir campeonas salteñas y después llegar hasta donde llegaron, en el tercer puesto nacional y saliendo las mejores del interior. 
Con Andrés siempre les dijimos que estamos orgullosos de ellas por llegar a donde llegaron y que estaban haciendo historia, ellas no se dan cuenta ahora pero después, en el futuro, van a saber lo que hicieron para el fútbol femenino. 
No tengo más palabras, solamente agradecer a todos y a ellas también, felicitarlas acá, delante de todos ustedes por el campeonato que se mandaron. 
(Aplausos)
SEÑORA PRESIDENTA.- Muchas gracias a todos por sus palabras. No sé si quedó alguien más que quiera expresar algo, está a disposición el micrófono.
De lo contrario, voy a solicitar a los ediles que integran la Comisión de Juventud y Deporte que se puedan acercar. Vamos a hacer entrega a cada una de las jugadoras de un presente por este galardón que han obtenido a nivel nacional y también departamental en todo lo que han venido trabajando. 
Le vamos a solicitar a cada una de ellas que vayan pasando dentro de unos segundos. 
(SIENDO LA HORA VEINTE Y CUARENTA Y NUEVE MINUTOS SE HACE ENTREGA DE UN PRESENTE A CADA UNA DE LAS JUGADORAS).
(Aplausos)
También vamos a hacer entrega de esta placa recordatoria al cuerpo técnico y a las jugadoras: “La Junta Departamental de Salto y la Comisión de Deporte y Juventud. Reconocen a la Sub-13 femenina de fútbol del Club Atlético Peñarol.  Salto, junio 2022”. 
Firman presidente y secretario general de la junta en este período.
Así que se hace entrega por parte de la comisión. 
(SIENDO LA HORA VEINTE Y CINCUENTA MINUTOS SE HACE ENTREGA DE UNA PLACA RECORDATORIA AL CUERPO TÉCNICO Y A LAS JUGADORAS DE LA SUB-13 FEMENINA DE FÚTBOL DEL CLUB ATLÉTICO PEÑAROL).
Muchas gracias a todo el equipo y a las jugadoras, a continuar trabajando para próximos objetivos.
SEÑOR SOSA.- Pido la palabra.
SEÑORA PRESIDENTA.- Tiene la palabra el señor edil César Sosa.
SEÑOR SOSA.- Señora presidenta, solicito un cuarto intermedio de dos minutos para despedir a los invitados. 
SEÑORA PRESIDENTA.- Se pone a consideración lo solicitado por el señor edil. Sírvanse votar. 
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (22 en 22)
 Realizamos un cuarto intermedio de dos minutos para despedir a las invitadas. Vamos a hacer otras fotos al final, así que por mientras que las despedimos los ediles nos quedamos un ratito. 
(SIENDO LA HORA VEINTE Y CINCUENTA Y SEIS MINUTOS SE PASA A CUARTO INTERMEDIO  Y SE RETIRAN DE SALA LOS INVITADOS).
(SIENDO LA HORA VEINTE Y CINCUENTA Y SIETE MINUTOS SE LEVANTA EL CUARTO INTERMEDIO). 
Levantamos el cuarto intermedio.
Sin más puntos en el orden del día, damos por finalizada esta sesión, siendo la hora veinte y cincuenta y siete minutos.  Muchas gracias. 
(SIENDO LA HORA VEINTE Y CINCUENTA Y SIETE MINUTOS SE RETIRAN DE SALA LOS SEÑORES EDILES)
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